

坚持“两个健康” 凝聚更强力量

创刊词

宜兴市人大常委会副主任、市工商联主席 温秀芳

今天,宜兴日报《宜兴商会》专版与大家见面了,这是宜兴非公有制经济发展历程中的一件大事,也是一件值得庆贺的喜事。

宜兴市工商业联合会[下称市工商联(总商会)]成立于1957年,是中共宜兴市委领导的以非公企业和非公经济人士为主体的人民团体和商会组织。伴随着中国经济社会发展的步伐,市工商联(总商会)作为党和政府联系非公有制经济人士的桥梁纽带,政府管理服务非公有制经济的助手,开拓创新、奋发有为,推动我市非公经济蓬勃发展,引领我市非公经济人士创造不平凡的业绩,在各个不同的历史时期都发挥了积极的作用。

近年来,市工商联(总商会)在市委、市政府的领导下,在上级工商联和市委统战部的关心指导下,以习近平总书记系列重要讲话精神为指导,紧紧围绕市委、市政府中心工作,助力民营经济转型升级,促进非公经济和非公经济人士“两个健康”发展,同时,持续强化党建引领,为我市非公有制经济发展注入源源不绝的“红色动力”。截至目前,市工商联(总商会)已组建了18个基层商会和7个同业商会,拥有各类企业会员、团体会员和个人会员3897人。

为了让广大市民,特别是众多关注宜兴非公有制经济发展的有识之士全面了解、认识和感受宜兴非公有制经济的发展活力,我们开辟《宜兴商会》专版,向大家展示宜兴工商联的风采和魅力。期待大家一如既往地关心和支持宜兴工商联的发展,同心协力促进我市非公经济健康发展和非公经济人士健康成长,为建设“强富美高”新宜兴和区域性国际化中心城市作出新的更大的贡献!

编者按:近年来,市工商联(总商会)始终坚持党的领导,紧扣市委、市政府中心工作,全面加强党对民营经济的领导,积极开展非公经济人士理想信念教育,持续优化营商环境,大力支持商会、民营企业在高质量发展中阔步前行,凝聚起强大的向心力,共同谱写区域性国际化中心城市新篇章。在中华全国工商业联合会颁发的“2020—2021年度全国‘五好’县级工商联”中,市工商联(总商会)榜上有名。首期《宜兴商会》特刊登万石镇商会、陶都陶瓷城商会等2家商会的亮点工作,并表彰2021年中国民营企业500强荣誉的获得者,以此展示新时代宜兴工商联条线的风采,引导我市广大民营企业坚定理想信念,走好新时代“赶考路”。

光荣榜

2021年中国民营企业500强 宜兴入围企业

远东控股集团有限公司
江苏江润铜业有限公司
江苏中超投资集团有限公司
江苏三木集团有限公司
江南集团有限公司



直击现场

搭建“陶都联心桥” 护航企业高质量发展



本报讯 日前,市税务局联合市工商联(总商会),召开“春雨润苗护成长·税企携手谋发展”专题座谈会暨宜兴市非公企业陶都联心桥沙龙,助推全市小微企业高质量发展。

近年来,市税务局与市工商联(总商会)依托市纳税人之家,开启助力小微企业发展的“春雨润苗”专项行动,将焦点放在优化服务与办好事实上,推出了“为纳税人缴费人办实事·便民办税春风”十项举措,从“减税费送红利”“智能

办税再扩面”“分类服务解难题”等不同方面着手,大力推行优质高效智能税费服务,通过精简办税缴费流程、开展线上方式辅助办税、加强部门协作共享等举措,持续优化纳税人缴费人办税缴费体验。

下阶段,税务部门和市工商联(总商会)将进一步深化税企联系协作机制建设,依托“纳税人之家”服务平台,推进落实减税降费政策,着力优化税收营商环境,助力打造“宜兴业”营商环境的靓丽品牌。

万石镇商会: 为“善美万石”凝聚发展活力

在江苏省华东石材市场的党群综合服务中心,有一个“少数民族之家”;在神州石业有限公司和丰达石业有限公司,有两个“统战联络点”。它们,都是江苏省华东石材市场同业商会专门为少数民族群众打造的,集文体娱乐、交流沟通、解决困难等功能于一身的温馨“家园”。这背后,正是万石商会为群众办实事的生动写照。

万石商会成立于2000年6月,下设江苏省华东石材市场同业商会和万石封头同业商会,现有153家会员企业。近年来,万石商会以“新石力”党建联盟为引领,引导广大会员坚守主业,诚信经营,踊跃参与慈善募捐、结对帮扶等社会公益事业,争当产业发展的“生力军”、绿色发展的“新模范”,在激发“善美万石”经济活力、培育地方特色商业文化等方面发挥“红色先锋”作用。

为确保商会工作有章可循,万石商会建立并完善了《商会会议制度》《商会财务管理制度》等管理制度,有针对性地开展工作,增强商会的向心力,使商会真正成为非公有制企业的“娘家”。同时,该商会秉持“服务社会、服务经济、服务企业”的宗旨和“团结、协作、交流、服务”的理念,积极牵线搭桥,和市场监管、税务、生态环境、供电等部门协调对接,为会员企业排忧解难。面对持续加大的经济下行压力和严峻复杂的宏观形势,万石商会有针对性地组织开展学习培训、座谈交流、参观考察等活动,引导会员企业积极投身“产业强镇”的建设。

诚信经营、绿色经营是万石商会的立身之本。多年来,万石镇商会持续开展“亮身份树标杆、亮职责勇担当、亮承诺践诚信”的“三亮”活动。由党员经营户带头,自觉接受群众监督,带动其他经营户守法经营、诚信经营。丰达石材有限公司总经理李洪武就是其中的佼佼者,在万石打拼的20多年间,他以身作则,发挥党员干部的“头雁”作用,带领其他经营户诚信守

法。万石商会还积极践行新发展理念,将会员企业的思想从单纯追求经济利益,引导到追求“绿水青山就是金山银山”的共识上,并启动“绿岛”计划,将市场产生的废料、污泥、污水进行闭环处置,有效实现清洁生产。

党建工作是万石商会的一张闪亮“名片”。近年来,万石商会党支部以“新石力”党建联盟为平台,助推乡村振兴,打造经济发展新引擎。在去年7月举行的万石镇村企党组织结对共建签约仪式上,万石商会成员单位——市九洲封头锻造有限公司党支部与万石镇后洪村党总支“牵手”,以“芹缘共富”和“三重”践初心”党建品牌为着力点,帮助后洪村有就业能力和意向的老弱残人员实现就业,提升其“造血”能力。江苏省华东石材市场党支部则持续擦亮“石海”红雁 齐飞”党建品牌,建强铁脚板“红网格”队伍,对石材市场安全环保实施“全天候”“全方位”的监管,并为石材龙头企业提供管理高效、环保带头的精加工配套区,带动企业提质增效、壮大实力。

热心公益的理念,同样深深“烙进”了万石商会。万石商会十分注重打造热心公益事业的优质商圈队伍,引导经营户树立致富不忘回报社会的理念,让大爱之风流行于商户,让善美之花盛开于市场。在商会的号召下,会员以弘扬“善”文化传统为己任,踊跃参与慈善募捐、捐助助学、结对帮扶、扶贫帮困等各类“光彩事业”,争当公共设施建设、生态环境建设和各类精神文明建设的主力军。如今,“一人有难众人帮,共同援助显真情”的理念,在万石商会蔚然成风。每到春节、中秋、重阳等传统佳节,都能看到会员企业负责人赶到敬老院,看望慰问老人的身影。2021年12月,面对突如其来的疫情,万石商会的会员企业纷纷慷慨解囊,捐献善款助力疫情防控。

近年来,万石商会荣获全国“四好商会”、“无锡市工商联基层组织先进单位”等称号。其中,华东石材市场同业商会党支部先后被评为江苏省“小个专”党建工作先进集体、无锡市商会党建联盟示范点。

陶都陶瓷城商会: 提升陶瓷市场公信度和美誉度

2021年底,一场题为“百年辉煌 砥砺初心跟党走”的专题党课,吸引了陶都陶瓷城同业商会党支部全体党员及同业商会100余名会员到场聆听。陶都陶瓷城同业商会会长石国松笑着说,开展党史学习教育,是为了让广大经营户进一步坚定理想信念,提高党性觉悟,以更加优良的作风投入工作。

陶都陶瓷城同业商会现有正式会员240名,商会理事111名。近年来,该商会围绕“繁荣市场、服务会员、沟通联络、促进发展、创造效益”的目标,积极开展工作,引导动员会员诚信经营,不断提升陶瓷市场的对外公信度和美誉度。

为规范同业商会的管理程序和会员的经营行为,陶都陶瓷城同业商会制定并完善了《中国陶都陶瓷城同业商会章程》。多年来,该商会根据会员章程,严格把关会员的入会资格和理事、副会长的任职资格。同时,该商会坚持“走出去”与“引进来”相结合,积极搭建交流平台,在举办各类陶瓷专业展览的同时,组织会员赴其他省市参与陶瓷展览,推介宜兴灿烂的陶瓷文化。中国宜兴陶瓷文化艺术节、中国四大名陶展、宜兴紫砂陶瓷艺术展、日本常滑烧陶交流展、中国青瓷艺术展、中国当代国瓷展……这一系列陶瓷艺术展展览评选活动,不仅有力提升了陶都宜兴在海内外陶瓷界的影响力,增强了商会活力,还吸引了众多陶艺专业人员和陶瓷爱好者来宜创业,实现梦想。

有人气才会有商机,才能不断拓展市场。这是陶都陶瓷城同业商会常务副会长范淑云一贯的经营理念,她带领商会团队精心策划活动,聚人气、带商机,为市场业主创造良好的经营发展环境,尤其是随着电商的蓬勃发展,陶都陶瓷城商会敏锐地“嗅”到了新机遇,引导会员“触网”,利用线上销售、网络直播等渠道,赢得商机。去年以来,面对疫情对实体商业的冲击,陶都陶瓷城商会持续推进电商创业创新孵化,同时主动

为会员减免租金,大力打造“网红”紫砂市场,聚集人气,吸引客流。据了解,去年,该商会会员网络销售额达15.24亿元,陶都陶瓷城市场还被列为“江苏省巾帼电商服务示范基地”。

随着紫砂受到热捧,极少数商家鱼目混珠、以次充好的不正当经营行为,却在无形中冲击了紫砂的声誉。这让陶都陶瓷城同业商会看在眼里、急在心里。规范经营、诚信建设,成为该商会提升市场“软环境”的重要抓手。该商会不仅定期举办紫砂文化知识、导购礼仪规范、经营服务知识等实务培训,而且常年开展“诚信经营示范户”等先进典型的评选工作,双管齐下引导会员遵纪守法、诚信经营、杜绝假冒伪劣商品,共同维护宜兴紫砂的良好形象。同时,陶都陶瓷城同业商会还会同我市市场监管等部门定期上门检查,将不诚信经营的行为及时“扼杀”在萌芽状态。截至目前,该商会已评选诚信经营示范户456户,其中56户被评选为市级诚信经营示范户,102户获评省级诚信经营示范户,69户获评全国诚信经营示范户。值得一提的是,党员经营户唐黎菲由于带头诚信经营,先后被评为全国先进个人、中国好人等。

注重公益事业,承担社会责任,也是商会工作的重要方面。范淑云说,陶都陶瓷城同业商会中不少紫砂从业者是慈善事业的热心人,他们在取得事业进步的同时,迫切想要回馈社会。为了满足爱心人士的心愿,该商会主动牵线搭桥,和相关慈善机关、爱心机构联系,打通慈善捐赠渠道,在慈善捐款、义务活动中,都能看到会员们踊跃的身影。值得一提的是,该商会6名女性党员还与贫困儿童牵手结对,成为关爱儿童健康成长的“社会妈妈”。该商会被中华全国工商业联合会授予“抗击疫情先进商会”荣誉,并被省工商联评定为省“四好”商会。



图①为市工商联参加省工商联在宜兴举办的党务工作培训班
图②为市工商联组织同业商会开展党史学习教育
图③为市工商联组织机关人员赴南通学习